

# Почему в Иркутской области отключают свет и как этого избежать

Перегрузка электросетей стала главной причиной отключений электроэнергии в минувшие выходные. 8 декабря был установлен исторический пик потребления электроэнергии в Иркутской области – 9,5 ГВт. Этот показатель продолжает расти – на выходных пик достиг **9,9 ГВт**. Энергетики отмечают, что потребление электроэнергии в морозные дни 9 и 10 декабря увеличилось на 30% по сравнению с предыдущими выходными.

Главная причина такого резкого скачка – использование населением электроотопления. Всплеск нагрузки на сети привел к авариям, но благодаря грамотной подготовке удалось избежать массовых длительных отключений.

«Большая часть заявок на отсутствие электроснабжения фиксируется в Иркутском и Шелеховском районах, чаще всего отключения происходят в распределительных сетях, то есть в самих населенных пунктах. Таких заявок в субботу и воскресенье было зарегистрировано около 1200, в 60% случаев отключения происходили из-за превышения мощности потребителями», – рассказал Артём Савченко, заместитель генерального директора по транспорту электроэнергии и технологическим присоединениям «Иркутской электросетевой компании».

В этих условиях многим жителям достаточно было снизить нагрузку, после чего происходил автоматический перезапуск интеллектуального прибора учета. Эту процедуру можно выполнить самостоятельно с пульта или обратиться за помощью в аккаунты «Свет38».



Энергетики обращают внимание жителей на сложность ситуации – стихия неподвластна, а зима только началась. Поэтому приходится принимать меры. Например, проблемы возникли в Максимовщине. Потребители превысили разрешенную мощность, сработала автоматика, как индивидуальная по отдельным домохозяйствам, так и групповая, обесточивающая одну или несколько улиц, а в самых тяжелых случаях – весь посёлок. По каждому отключению требуется выезд бригады на место для восстановления электроснабжения. Одновременно проводились работы по восстановлению подземной кабельной линии в Маркове после перегрузки из-за холода. Электроснабжение было восстановлено в течение 24 часов. Ещё раз обращаем внимание, что к электроэнергии стоит относиться бережно, а для отопления использовать альтернативные источники, не допускать включения нагрузки сверх разрешенной в договорах на технологическое присоединение.

В период морозов сотрудники Иркутской электросетевой компании работают в усиленном режиме. Более 40 бригад с оборудованием и более 120 человек готовы оперативно реагировать на сбои. Потребителей просят рационально использовать электроэнергию, чтобы избежать перегрузок.

Отметим, что согласно ФЗ №36 «Об электроэнергетике» и Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг (пункт 31 (б)), утвержденные постановлением правительства РФ № 861 от 27.12.2004 года, население (кроме проживающего в многоквартирных домах)

относится к третьей категории надежности электроснабжения. В этом случае ерерыв в электроснабжении может составлять до 24 часов подряд, поэтому потребители обязаны иметь автономные резервные источники питания. Кроме того, сетевая организация не является теплоснабжающей. Поэтому по возможности лучше сделать выбор в пользу печного отопления для того, чтобы избежать перегрузок оборудования.



Автор: Соня Ломачевская © Babr24.com ЖКХ, ПРОИСШЕСТВИЯ, ИРКУТСК 👁 23202 11.12.2023, 18:24 📄 323

URL: <https://babr24.com/?IDE=254337> Bytes: 3454 / 3246 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Соня Ломачевская**, журналист.

На сайте опубликовано **447** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)